

Супер-герой Георгий Тука приехал освобождать территорию Северодонецка

9 июля в Интернет-издании Цензор-нет (http://censor.net.ua/blogs/692/kak_nam_obustroit_donbass_kramolnye_mysli) волонтер Георгий Тука опубликовал свои "программные тезисы" "Как нам обустроить Донбасс? Крамольные мысли". Они стоят того, чтобы северодончане с ними ознакомились. Цитирую текст полностью (авторская орфография и пунктуация сохранены):

Сегодня на презентации новой системы выдачи пропусков в зоне АТО, состоялся разговор с ребятами из Донбасса, переехавшими в Киев.

Когда объявили момент "ответы на вопросы", ребята заинтересовались, будет ли восстановлено автобусное сообщение днр/лнр с остальной Украиной.

Вышли на перекур и дискуссия продолжилась. Я никогда не скрывал, что я - не "голубь мира". Я считал и считаю, что мир возможен только после нашей победы!

Юра Бирюков задал вполне резонный вопрос:

- Скажите, можете ли вы себе представить такое: во время оккупации Киева фашистами, Москва требует от Берлина восстановить железнодорожное сообщение с оккупированными территориями? Такого не было и быть не должно.

Я абсолютно согласился с Юрой и разговор перешел в несколько иную плоскость:

- Поймите! Например, шахта. Она - градообразующее предприятие. Если ее закрыть - люди останутся без работы! Что им останется делать? Пойдут воевать.

Я привел контраргументы: миллионы наших сограждан, оказавшихся на оккупированной территории во время ВОВ, выжили, как могли. И лишь очень немногие, ради этого шли служить в полицию. В конце концов, можно уехать в любимый "русский мир", можно - в нелюбимую Украину... Но, ради "зарплаты" становится убийцей... Этому нет и не может быть оправдания.

На том, примерно, и разошлись.

А сейчас, размышляя над этим разговором, я задумался глубже. Что мы подразумеваем под "восстановлением контроля над своей территорией"? Точнее, ведь, речь-то идет именно о территории!

Ну, не хочу я жить в одном государстве с людьми, которые восторженно срывали украинские флаги.

Не хочу я жить вместе с теми, кто орал "Путин приди!", а когда он пришел - "За что???".

Я не хочу жить с теми, кто привел к власти банду Януковича и кто готов это повторять вновь и вновь!

"Они - жертва массовой пропаганды!" И что? Почему я и мои дети-внуки должны их теперь перевоспитывать?

С какой стати мои дети должны жить рядом с теми, кто, в зависимости от ситуации, достает то паспорт Украины, то брошюрку ЛНР?

Я вовсе не кровожадное чудовище! Я не желаю им всем смерти! Но, я не хочу жить с этой "гирей на ногах" в одной стране. Вместе с тем, я буду бороться за восстановление территориальной целостности моей страны! Не понятно?

Я считаю, что нужно создавать такие условия, чтобы эти люди сами добровольно приходили к выводу о неизбежности переселения в "русский мир". Не гуманно? Отнюдь! Если сейчас они идут убивать украинских солдат потому, что "им нечем кормить детей", то, наверное, они с радостным гиканьем полетят "осваивать просторы", если, например, им предложить некую сумму вознаграждения. Нет? Есть и другие методы. Не такие гуманные.

Я не понимаю, почему мы должны брать многомиллионные кредиты для восстановления ИХ экономики и инфраструктуры?! У нас что, со своей экономикой все в порядке? И инфраструктура у нас прекрасная?

Все это в полной мере относится и к Крыму с его населением. Я не хочу жить в одной стране с теми, кто получил паспорт с "чернобыльской курицей"! И аргумент "мы вернем Крым тогда, когда крымчане увидят, что в Украине уровень жизни выше, чем в РФ" меня не убеждает. Во-первых, я не хочу иметь в согражданах пару миллионов проституток, меняющих свою Родину, в зависимости от уровня жизни. Во-вторых, по-моему, есть гораздо более действенный метод.

То, что напишу ниже, большинством будет воспринято

экспертной среде рашизмом. Надо принимать специальный закон о борьбе с рашизмом и действовать в его рамках. Со следствием, адвокатами и судами - как это принято в цивилизованном мире. В демократической Германии десятилетия действовал закон, запрещающий нацистскую идеологию, которым предусматривались санкции к ее носителям.

Только это очень отличается от того, что происходило у нас. Например, в августе 2014 года трое бойцов одного из батальонов "определили", что житель Щедрищево - сепаратист. На глазах очевидцев его засунули в багажник автомобиля, а через несколько дней его труп с отрубленными пальцами обнаружили в лесу. Мы хотим, чтобы в Северодонецке так боролись с сепаратизмом?

На приведенной фотографии "супергерой" - председатель

Я хочу жить в Северодонецке, поэтому пойду на выборы

как утопия. Ну, когда я 20 лет убеждал, что у независимой Украины есть единственный стратегический противник - Россия, подавляющим большинством это тоже воспринималось как бред. Так вот, мы вернем себе и Крым, и Донбасс тогда, когда под тяжестью санкций и стремительно па-

Луганской областной государственной администрации Георгий Тука на фоне горящей фуры. Нам известны такие детали этой героической "саги": бойцы 16 ОМПБ остановили автомобиль ночью на полевой дороге. Они вызвали подразделение "Фантом", те описали содержимое, опросили водителя, а фуру поставили на базе батальона, под ответственное хранение. Имущество (и фура, и содержимое) рассматривалось как вещественное доказательство. Все это - вполне по закону. Местный суд постановил возвратить автомобиль и его содержимое владельцу. После чего, 17 июля, этот автомобиль, находившийся в воинской части на ответственном хранении, был сожжен. По циничной версии, озвученной Георгием Тукой - фура сгорела в результате попадания снаряда "блуждающего танка" сепаратистов. Причем, сам нынешний луганский губернатор, судя по фотографии, при противоправном уничтожении чужого имущества по крайней мере присутствовал. То есть был если не организатором, то соучастником. А сейчас он высшее должностное лицо государственной власти в Луганской области.

Скажу больше: уже несколько раз в своих многочисленных репликах в Интернете Георгий Борисович писал, что в условиях "сепаратистского окружения" в дополнение к "блуждающему танку" нужно иметь еще и "блуждающего снайпера". И у этой идеи губернатора в Северодонецке есть свои сторонники. А с недавним назначением новым начальником областной милиции командира добровольческого батальона "Киевщина" Юрия Покинбороды, возникает серьезная угроза рецидива прошлогоднего беспредела.

Что делать?

Увы, по крайней мере до тех пор, пока на должности губернатора не будет сменен Георгий Тука, единственным властным органом, который (при поддержке международных организаций) сможет как-то защищать права рядовых жителей Северодонецка, в том числе и от правового беспредела, будет городской совет.

Поэтому 25 октября нужно пойти и избрать городской совет и городского голову. Избрать для себя, для своих детей, родственников, соседей, сослуживцев.

Алексей Светиков



дающего уровня жизни, в России возобновятся центробежные процессы! Утопия? Вспомните 9-е годы: Калининград, Татарстан, Башкирия, Урал, Кавказ, Дальний Восток... Все то, что именуется "федерацией" трещало по швам! Кто сказал, что возобновление этих процессов невозможно???

Через две недели, 22 июля 2015 года, носитель этих "идей" был назначен главой Луганской области. Для того, чтобы претворять их в жизнь? И еще один занятный фактик: одним из первых советников Георгия Туки стал ... Владимир Грицишин. Родственная душа, или как?

Вернется ли в Северодонецк прошлогодний беспредел?

Август 2014 года запомнился жителям Луганской области, северодончанам в том числе, похищениями и убийствами людей бойцами "добровольческих батальонов". Прежде всего - батальона "Айдар". Так они боролись с "сепаратизмом". Нет, автор этой статьи тоже за борьбу - с антиукраинским радикальным движением, называемым в

Кто устроил "холодомор" северодончанам?

В пятницу мне позвонил старый знакомый - Борис Евгеньевич Микитон, предложил встретиться.

- Ты же понимаешь, что тепло ТЭЦ не подает на город специально, чтобы Грицишин выборы выиграл? А люди считают, что это местная власть виновата, что в квартирах холодно.

- Конечно!

- Почему тогда никто об этом не пишет?

- А кто в этом городе кроме меня об этом может написать?

В общем, я выполняю обещания, данное мною Борису Евгеньевичу Микитону.

* * * *

Подготовка к отопительному сезону в 2015 году проходила "штатно", благо - позволяла теплая погода. К началу октября все системы были опрессованы и заполнены теплоносителем, оставалось подать газ и разжечь котлы. Кстати, и с газом в этом году особых проблем не было. В целом, коммунальщики к зиме подготовились и ничто не предвещало проблем.

7 октября и.о. главы облгосадминистрации Юрий Клименко подписал распоряжение №473, которым обязал глав райгосадминистраций и рекомендовал исполкомам городов областного подчинения начать отопительный сезон, если на протяжении трех суток среднесуточная температура не превысит 8 °С. Северодонецкий исполком специальных решений по этому поводу не принимал, но в ночь с 9 на 10 октября котлы коммунального предприятия "Теплокомунэнерго" (СТКЭ) были распалены, и в дома постепенно начали подавать тепло. В первую очередь были подключены к отоплению детские сады, школы и больницы.

Увы, все это произошло только в новой части города, отопление в которой обеспечивает

СТКЭ. Что же касается старой части, теплоноситель в которую должно подавать государственное предприятие "Северодонецкая теплоэлектротранс" (ТЭЦ), то оно котлы не разожгло. Ни 10 октября, ни 15, ни на сегодняшний день, 19 октября. В это время из-за резкого похолодания температура во многих квартирах северодончан снизилась до 10 градусов и ниже, люди начали массово (и справедливо) жаловаться. Наихудшая ситуация была в детсадах и школах, пребывание там детей грозило массовыми простудными заболеваниями. А обогрев этих помещений электрообогревателями запрещен правилами противопожарной безопасности. А вовсе не соображениями экономии электроэнергии, как это представила ТРК "ИРТА".

Излишним будет напоминать, что ТЭЦ, которая является государственным предприятием, не подчинена северодонецкому городскому совету и его исполкому. Городская власть может в этом случае только просить, а не приказывать. И городской голова Валентин Казаков просил: звонил в Министерство энергетики, в подчинении которого находится ТЭЦ. Там ему отвечали: "Какое тепло? У ТЭЦ долг 200 млн!"

Что касается облгосадминистрации, которая является региональным органом государственной власти, то она имеет рычаги влияния на ТЭЦ. Да и на министерство. Однако в течение 10 дней никакой реакции из здания по Советскому проспекту, 59 на то, что большая часть областного центра, включая школы и детсады, осталась без отопления, не последовало. Хочется задать вопрос: "А почему?". Может потому, что главе ОГА Георгию Туке было выгодно, чтобы люди накануне выборов были озлоблены острыми бытовыми проблемами?

Зато вовсю "разошлись" в критике местные средства массовой информации, которые поддерживают избрание городской головой Владимира Грицишина. Газета "Мой город" 15 октября опубликовала гневную заметку "В Северодонецке школьников морят холодом?!" А 16 октября она же дала материал с видео ТРК "ИРТА" "В некоторых детсадах Северодонецка до сих пор нет отопления".

По моему убеждению, в этой истории есть признаки умышленного не включения отопления перед выборами, дабы возбудить острое недовольство населения и ... повысить шансы на избрание на должность городского головы Владимира Грицишина. Напомним, что Владимир Емельянович совсем недавно работал заместителем главы облгосадминистрации, где отвечал как раз за коммунальное хозяйство, включая работу ТЭЦ. По моей личной оценке, в должности он не преуспел - за полгода не сделал для Луганской области ничего путного. И только когда был уволен, в сложном хозяйстве региона наконец-то что-то началось меняться. Увы, по нашим данным, Грицишин по-прежнему остается советником Георгия Туки, и последний, видимо, желал

бы, чтобы именно Грицишин стал градоначальником областного центра. Да и не очень "любит" Тука местное "сепаратистское" население. Вот и случился "холодомор" в Северодонецке - так думают многие осведомленные люди.

На этот раз неожиданно активную позицию заняли некоторые депутаты городского совета, которые потребовали созвать внеочередную сессию. Которая и состоялась в пятницу, 17 октября. С одним вопросом: "О ситуации с отоплением в части города Северодонецка, которую обслуживает ГП "Северодонецкая ТЭЦ". Сессия прошла довольно бурно и приняла обращение в адрес Председателя Верховной Рады и к Премьер-министру Украины. Вот его текст:

Депутаты Северодонецкого городского совета крайне обеспокоены критической ситуацией, сложившейся с отоплением в той части города, которую обслуживает ГП "Северодонецкая теплоэлектротранс". В связи с резким пони-



жением температуры воздуха, исполком Северодонецкого городского совета принял решение о начале отопительного сезона с 10 октября 2015 года. ГП "Северодонецкая теплоэлектротранс" не в состоянии выполнить решение исполкома, объясняя невозможность запуска оборудования станции низким давлением газа и отсутствием разрешения о начале работы со стороны НАК "Нафтогаз" Украины. Все попытки руководства предприятия решить проблему с газоснабжением предприятия, к сожалению, не дали результата.

По состоянию на 15 октября 2015 года 638 домов, 11 школ, 6 детских садов, корпуса городской больницы, пять профтехучилищ, три детско-юношеские спортивные школы, музыкальное училище, музыкальная школа, плавательный бассейн остаются без отопления, при этом средняя температура в помещениях составляет 7-8 град.

Руководствуясь ст. 3, 40 Конституции Украины, Законами Украины "О жилищно-коммунальных услугах", "О теплоснабжении", ст. 26, 29 Закона Украины "О местном самоуправлении в Украине", учитывая, что государственное предприятие "Северодонецкая ТЭЦ" относится к сфере управления Министерства энергетики и угольной промышленности Украины, от имени территориальной громады Северодонецка требуем:

1. Немедленно принять меры по обеспечению лимитами газа и его надлежащим давлением государственное предприятие "Северодонецкая ТЭЦ" и обеспечить предприятием поставку тепловой энергии жителям города

2. За невыполнение решения исполнительного комитета Северодонецкого городского совета № 449 от 8 сентября 2015 "О начале отопительного сезона 2015-2016 годов" рассмотреть вопрос о целесообразности пребывания на занимаемой должности директора ГП "Северодонецкая ТЭЦ".

Заметим, что ни одно средство массовой информации Луганской области не напечатало ни этот текст, ни сообщение, что состоялась сессия. Мы - первые. Хотя и с опозданием. Что же касается преодоления "холодомора", то если ТЭЦ не подаст тепло в течение понедельника-вторника, то уже мы будем призывать депутатов собраться на еще одну внеочередную сессию. И обращаться в ООН и Евросоюз с призывом оказать срочную помощь в преодолении гуманитарной катастрофы. Помочь Северодонецку можно, например, срочными поставками котельного оборудования для замены изношенной не работающей ТЭЦ: в Северодонецке вдоль улицы Богдана Лицины достаточно полупустых производственных помещений, где котлы можно установить и запустить в работу в течение месяца. Если не будет тендеров на закупки.

Сегодня, 18 октября, я попросил секретаря городского совета Андрея Гавриленко прокомментировать ситуацию. В частности рассказать о том, какие выводы сделает город из произошедшего. Андрей Анатольевич рассказал, что слу-

шавшееся укрепило городского голову Валентина Казакова во мнении, что Северодонецк должен отказаться от поставок тепла от Северодонецкой ТЭЦ. Вместо этого следует установить несколько отопительных котлов на территории между "Азотом" и жилой застройкой города, и быть застрахованным от прихотей киевских чиновников - включать в Северодонецке отопление или нет. Деньги на создание таких котельных сегодня вполне реально найти у европейских спонсоров.

В заключение:

На мой взгляд, такую позицию команды Казакова (или любого другого кандидата на должность городского головы) стоило бы поддержать избирателям на выборах 25 октября. Ведь это позволило бы не только гарантировать отопление, но и уменьшить тарифы для жителей старой части города, которые сегодня получают тепло от Северодонецкой ТЭЦ, до уровня тарифов "Теплокомунэнерго". Напомним, что тариф на отопление для ТЭЦ утвержден в размере 23,15 грн за метр квадратный общей площади в месяц, а тариф для "Теплокомунэнерго" - 17,08 грн. Такая разница образовалась потому, что оборудование ТЭЦ очень устаревшее и энергозатратное, а город влиять на размер тарифов госпредприятия не может. И это должно побуждать ответственного градоначальника отказаться от услуг ТЭЦ.

Что же касается Владимира Грицишина, то он придерживается противоположной позиции - передать коммунальное предприятие "Теплокомунэнерго" в ТЭЦ. Дабы жители новых кварталов платили за теплоснабжение не меньше, чем жители старой части города. Об этом Грицишин писал в 2011 году, когда был директором теплоэлектротранса.

А то, что Владимир Емельянович умеет передавать коммунальные предприятия третьим лицам с пользой для последних, он доказал делом. Вспомним хотя бы передачу им в концессию ООО "Северодонецктепло" коммунальных котельных. И введенный после этого печально памятный "двухставочный тариф". Мы хотим повторения этой истории?

Более того, северодончанам и избранной ими власти пора подумать и о возврате из концессии городского водоканала, иначе скоро и тарифы на водоснабжение-водоотведение станут в Северодонецке "космическими". Напомним, что водоканал передал в концессию частному предприятию ООО "Таун-сервис" все тот же Владимир Грицишин, пока был мэром.

Алексей Светиков

Как не нужно агитировать

Положили мне в ящик выпуск газеты "Мой город", в которой критикуется нынешняя северодонецкая власть. Прочитал, посмеялся, погрустил. Броские, яркие заголовки. Вот, например: "Лебеди удивились, а мы возмущены!". Но содержание... Такой вот абзац, посвященный озеру Чистое: Пока озеро было проточным, вода в нем оставалась прохладной и чистой. Но строительство дач в округе Лисичанска требовало воды для полива. Все это привело к высыханию ручьев, которые подпитывали озеро. Чтобы поддержать уровень воды и тем самым спасти водоем от обмеления, местные власти во главе в мэром Владимиром Грицишиным приняли решение проложить водовод из речки Боровой.

На пациентов какой клиники рассчитан этот текст? Озеро Чистое никогда не было проточным, оно же озеро. Лисичанск находится на правом берегу Северского Донца, а озеро Чистое - на левом. Поэтому строительство дач в округе Лисичанска не могло привести к высыханию ручьев в районе Чистого. Наконец, только полным дебилам могла прийти в голову идея прокладывать водовод от Боровой до Чистого. На карту гляньте, насколько это далеко.

Нет, мы за критику власти. Особенно если она содержит конкретные альтернативные предложения. А не только обычный для Владимира Грицишина ответ: "Это не ваши вопросы. Выберете меня, и я все порешаю". Но коллеги-журналисты - критика должна быть основана на правде. Или нет? Как, госпожа Татьяна Вертун, собственник газеты "Мой город"? Или Вы продолжаете удивляться вместе с лебедями?

Алексей Светиков



Учредитель и издатель: Луганское областное отделение Всеукраинской общественной организации «Комитет избирателей Украины», редактор А. А. Светиков.
ул. Курчатова, 22 оф. 52, Северодонецк, 93409
тел.(06452) 55-282; e-mail: tretiy.sektor@gmail.com
Регистрационное свидетельство: ЛГ № 507 от 25.10.2000 г.
Тираж 30 000. Заказ №
Отпечатано Ф.П. Паюнова И. С.,
61099, г. Харьков, ул. Танкопоя, 41, тел. 057-732-34-00